
Krkonoše

Krkonoše



14.12.2007, autor: (van, tů)

Jičín - Jičínská radnice ocenila první osobnosti, které se významným způsobem zasloužily o propagaci nebo rozvoj města. Prvními laureáty nové Ceny města Jičína se stali historikové Robert Kvaček a Vladimír Úlehla.

„V Jičíně i jinde žije řada významných osobností, které městu nějakým způsobem pomohly. Už delší dobu jsme uvažovali o tom, že by bylo dobré zavést nějaké ocenění,“ vysvětlil jičínský místostarosta Richard Koníř důvody, které radní vedly k založení nové tradice městských cen.

Profesor českých dějin Robert Kvaček se narodil v roce 1932 ve Dvorcích u Jičína, vystudoval filozofickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze a od té doby na ní působí jako pedagog. Je autorem desítek vědeckých studií a mnoha dalších publikací o českých a světových dějinách 19. a 20. století.

Vladimír Úlehla se narodil v roce 1926 v Praze, kde na filozofické fakultě Univerzity Karlovy vystudoval češtinu a filozofii pro učitelství. Od 60. let minulého století žije v Jičíně, kde do roku 1970 učil na průmyslovce. Za normalizace musel školství z politických důvodů opustit a až do důchodu pracoval jako čerpač u podniku Vodní zdroje. Po roce 1989 se začal intenzivně zabývat historií Jičína, o které vydal několik publikací.

„Oba jsou osobnostmi, u nichž nemůže být pochyb o tom, že si podobné ocenění zaslouží,“ řekl Koníř. Robertu Kvačkovi i Vladimíru Úlehlovi předali zástupci města pamětní list, plastiku od akademické malířky Niny Jindřichové a finanční dar. Na hřebenech hor leží podle pracovníků Horské služby přibližně 120 centimetrů sněhu. V lavinových katastrech je nejnižší 1. stupeň lavinového nebezpečí, při kterém je sníh zpevněný a laviny hrozí jen výjimečně.

Černý Důl V provozu je celý hlavní areál Saxner na Špičáku včetně dětského Kid Parku. Na svazích leží 20 až 25 centimetrů sněhu.

Dolní Dvůr Jezdí dva vleky. Otevřené sjezdovky pokrývá přibližně 30 centimetrů sněhu. Středisko je v provozu zatím pouze od pátku do neděle.

Janské Lázně V provozu jsou kabinová lanovka, lanová dráha Protěž a vleky Anděl, Sport 1 a Černá bouda na vrcholu Černé hory. Lyžaři mohou bez problémů sjet až k dolní stanici kabinové lanovky. Sjezdovky na Černé hoře pokrývá 20 až 50 centimetrů sněhu. Na sjezdovce Protěž se bude ode dneška lyžovat i po setmění od 18 do 21 hodin. Běžkaři mohou na Černé a Světlé hoře využít 30 kilometrů upravených stop.

Mladé Buky V provozu je jeden vlek a dětský Kid Park. Otevřenou sjezdovku pokrývá 20 až 30 centimetrů sněhu. Každý den se v Mladých Bukách lyžuje i večer od 18 do 21 hodin.

Pec pod Sněžkou Jezdí lanovka na Hnědém vrchu a vleky Javor, Vysoký svah, Zahrádky a Klondike. Sjezdovky pokrývá 30 až 50 centimetrů sněhu. Pro běžkaře bude o víkendu připraveno 10 kilometrů stop ve směru na Tetřeví boudy. Na parkovištích je dostatek volných míst, silnice od Trutnova je převážně suchá.

Strážné V provozu je sjezdovka u vleku Nad Kolonkou, kterou pokrývá přibližně 20 centimetrů sněhu. Pokud bude dost zájemců, bude se Nad Kolonkou o víkendu lyžovat i po setmění od 17.30 do 21 hodin. Špindlerův Mlýn V provozu jsou všechny hlavní skiareály ve Svatém Petru, na Hromovce, na Medvědině i na Horních Mísečkách. Jezdí 4 lanovky a 7 vleků. Na sjezdovkách leží 30 až 50 centimetrů sněhu. Na Horních Mísečkách je v provozu snowpark s překážkami pro snowboardisty. Pro běžkaře je na Horních Mísečkách a na Pláních připraveno celkem 50 kilometrů kvalitních stop. Na parkovištích je dostatek volných míst, silnice od Vrchlabí je převážně mokrá.

Velká Úpa V provozu je sedačková lanovka na Portášky. Hlavní sjezdovku pokrývá 10 až 15 centimetrů sněhu. Provozovatelé areálu jsou připraveni v případě zlepšení sněhových podmínek spustit i další vleky ve středisku.

Vrchlabí - Herlíkovice V provozu je hlavní skiareál na Žalém, kde jezdí sedačková lanovka a vlek Sever. Lyžuje se i na sousedním Bubákově. Sjezdovky pokrývá přibližně 40 centimetrů sněhu. Středisko nabízí každý den od 18 do 21 hodin večerní lyžování. Běžkaři mohou využít 24 kilometrů upravených stop na Křížovky a na Horní Mísečky. Vrchlabí - Kněžický vrch V sobotu a v neděli pojedou v areálu lanovka a jeden vlek. Na sjezdovkách leží přibližně 20 centimetrů sněhu.

Orlické hory Na hřebenech leží do 40 centimetrů zmrzlého sněhu. Běžecské tratě se budou upravovat dnes v okolí Říček od Haničky po Jelenku. V okolí Deštného kvůli porouchané rolně už třetí víkend tratě neprojíždějí. Deštné Svahy areálů Sport profi pokrývá do 15 centimetrů technického sněhu, jezdí sedačková lanovka a omezeně se lyžuje na třech sjezdovkách na Martě I. Od včerejška vlekáři intenzivně zasněžují všechny svahy a slibují na víkend výborné podmínky. Večerní lyžování se koná v pátek a sobotu od 18 do 21 hodin. Na Šerlišském Mlýně pojedou o víkendu jeden vlek, na svazích je půl metru přírodního sněhu. Říčky Svahy pokrývá 15 až 20 centimetrů smíšeného nebo přírodního sněhu, lanovka je v provozu. Dobré lyžování nabízí upravená červená sjezdovka, lyžaři se mohou svést i na Loučkách a Slalomce, ale tyto svahy se neupravují a místy jsou vydřené. Vlekáři budou podle počasí zasněžovat sjezdovky technickým sněhem. Páteční večerní lyžování se nekoná. O víkendu jezdí v Říčkách skibus, parkování je zdarma.